




Выступление 

первого секретаря рескома КПРФ Ю. Г. Кутлугужина на первом еженедельном совещании 
первых секретарей горрайкомов КПРФ  17 января 2022 года

Уважаемые товарищи!

Рад приветствовать вас в новом году. Надеюсь, все здоровы и полны сил, чтобы продолжить нашу работу.

К сожалению, мы понесли в начале года большую потерю: умер 7 января наш замечательный  боевой товарищ, член рескома партии, первый секретарь Аскинского райкома КПРФ Фагиль Мустафинович Сафин. Почтим его светлую память минутой молчания.
Сегодня мы проводим первое совещание в этом году первых секретарей. По решению бюро рескома такие наши встречи по видеосвязи теперь станут постоянными, скорее всего, даже еженедельными. Думаю, вы согласитесь, что такая новая форма работы, общения, позволит нам всем наладить работу партийной организации на более высоком уровне. Формат еженедельных совещаний будет примерно такой: с информацией выступают секретари, ответственные сотрудники рескома, а также два-три секретаря местных отделений. Я буду заранее говорить, кто выступает из товарищей в следующий раз. Согласны?
Год впереди как всегда предстоит сложный. Прежде всего это связано с социально-экономической обстановкой в стране, ухудшением отношений России и Запада. Год, как вы знаете, начался с драматических событий в Казахстане, соседе нашей страны и стратегическом партнере. Сейчас в социальных сетях появилось много политических спекуляций на эту тему. Кое-кто пытается использовать ситуацию в провокационных целях, используя всякие небылицы для воздействия на граждан России, чтобы повторить казахстанский сценарий. Поэтому надо проявлять в этом вопросе бдительность и не идти на поводу у провокаторов. Давая оценку событиям в Казахстане, следует опираться только на Заявление Президиума ЦК КПРФ, где дан глубокий, поистине марксистский анализ не только самих событий, но и причин, их породивших.
Очевидно, что в Казахстане некие внутренние и внешние силы пытались осуществить государственный переворот. При этом они ловко использовали накопившееся в народе недовольство низким уровнем жизни. Явно в провокационных целях в два раза в конце года повысили цены на сжиженный газ, чего ни одно правительство делать бы не стало. И произошел социальный взрыв, начались массовые протесты, которые носили мирный характер. Под их прикрытием в действие вступили подготовленные кем-то боевики, которые не выдвигали никаких политических требований, а лишь старались посеять вокруг страх и хаос, разрушить страну. Введение в Казахстан сил ОДКБ, по мнению ЦК КПРФ, было оправдано и позволило в целом нормализовать общественный порядок, избежать еще более кровопролитного хода событий. Но само по себе это не устраняет глубинных причин кризиса. 
Как отмечается в Заявлении, ситуация в Казахстане стала прямым следствием трагедии, которая произошла со всеми нами тридцать лет назад. Разрушение СССР, отказ от социалистической системы и Советской власти заложили под новые «независимые и демократические» государства многочисленные мины. Тот первобытный капитализм, в который были ввергнуты постсоветские республики, неизбежно обрёк трудящихся на обнищание и бесправие, породил вопиющее неравенство. 
В Казахстане уровень жизни оказался одним из самых низких на постсоветском пространстве. На протяжении последних двух лет на предприятиях Казахстана не прекращались забастовки. Справедливые требования недовольных граждан власть игнорировала. Вместо решения социальных проблем правящий класс как на Украине предпочитал раскалывать общество, провоцируя русофобию и межнациональную вражду. В стране сносятся последние памятники Ленину, переименовываются улицы, районы, сёла и целые города. Потворствуя националистам, правительство Казахстана методично уничтожала левую оппозицию. Объектом жесткого давления оказались и коммунисты, и независимые профсоюзы.
На этом фоне в стране и произошёл социальный взрыв.

Для нашей страны события в Казахстане прозвучали как очередной грозный сигнал властям о том, что политика, порождающая раскол, неравенство и бедность, неизбежно переполняет чашу терпения народа. Положение народа в России и Башкортостане не намного лучше, чем у казахстанских товарищей. Доходы населения и так падали несколько лет подряд, а в последний год из-за неспособности власти держать ситуацию под контролем буквально взлетели цены на все и в первую очередь на продовольствие и лекарства. Уровень жизни еще больше упал. Зарплаты не растут. Повышенная индексация пенсий, о которой с помпой объявил Путин, в бедственном положении пенсионеров ничего не меняет. Все это вызывает недовольство населения. Как вы знаете, наша фракция в Госсобрании – Курултае РБ не поддержала проект бюджета республики, потому что в нем заложены большие льготы крупным компаниям, а интересы населения , проблемы демографии учитываются слабо. По-прежнему актуальными остаются большие платежи за услуги ЖКХ. Предложения коммунистов в этой сфере власти РБ просто нагло игнорируют. По этому поводу наша фракция в минувшую пятницу сделала Заявление. Работая на интересы олигархов, бросая трудящимся «крохи с барского стола», любая власть непременно столкнётся с требованием ответить за свои действия. Тогда уже не помогут ни жёсткие репрессии, ни дурман национализма, ни ложь приверженцев антисоветизма и русофобии.

Важнейший вывод из казахстанских событий заключается в том, считает ЦК КПРФ, что попытки национальной буржуазии встроить свои народы в мир глобального капитализма делают их марионетками мировой олигархии. Коренные интересы народов России, Казахстана и всех других государств состоят в том, чтобы отказаться от этой губительной политики. Сегодня как никогда востребованы наша программа «Десять шагов к достойной жизни» и уникальный опыт народных предприятий. Не зарубежный или «доморощенный» капитал, а трудящиеся массы должны стать хозяевами своих стран!

Это наша стратегическая задача. А чтобы ее решить, надо сегодня продолжать кропотливо и настойчиво ежедневно работать, укрепляя партию, просвещая массы. Поэтому в текущем году, году 100-летия СССР, нам надо усилить пропаганду достижений СССР, советского образа жизни. Рассказывать о бесплатной медицине, образовании, решении вопроса с жильем. Жду от вас предложений по мероприятиям, связанным с этой датой. Также в этом русле следует использовать 100-летие пионерской организации. Идти в школы, рассказывать детям о пионерах героях, о делах пионеров. В этом году нет больших выборных кампаний, поэтому надо использовать этот период для укрепления всех наших структур. Прежде всего, активизировать прием в ряды партии, комсомола, пионерии. Вплотную заняться составом избирательных комиссий. Работы впереди много, поэтому жду от всех первых секретарей ответственного, делового настроя.
